

天神下凡！绝境就看莫雷诺

对阵珀斯光荣的上下半场，申花队被对手打入两记任意球。尤其是下半场对手U21小将阿尔米恩托的破门，给好不容易找回进攻状态的申花又泼了一盆冷水。三外援首发的申花却0比2落后，这是赛前谁也没有想到的。

好在绝境之中，队长莫雷诺挺身而出。他先是用一粒头球帮助球队扳回一球，值得一提的是，整个进球过程，先后由柏佳骏、曹赟定和莫雷诺参与，从左路配合随后完成进球，这是申花近几年最值得信赖的进攻套路。10分钟过后，又是莫雷诺帮助球队扳平比分。哥伦比亚人用自己的大长腿抢先一步够到了皮球，给对方的年轻后卫上了一课。

“我们依然有晋级机会”

本报记者 龚哲汇

这是本赛季亚冠中莫雷诺的第三粒进球，在今年，莫队一共打入六粒进球，并完成一次助攻。要知道，因为伤病原因，莫雷诺今年只出场了16次，对于这位34岁的老将而言，能有这样的效率已经相当不错了。

本赛季，莫雷诺经历过两次比较严重的伤病。一次在中超第一阶段对阵大连人时，莫雷诺在已经受伤的情况下，打止痛针上场，也正是那场比赛申花1比1逼平大连人，保留了闯入争冠组的希望；另外一次则是在第二阶段对阵重庆的比赛，这次受伤也让莫雷诺一直高挂免战牌，足足休息了一个月的时间。在球队来到多哈之后，莫雷诺一开始并没有随队一同训练，而是和金信煜一起与康复师在场边进行

恢复训练。

上一场与东京FC的第二回合比赛，莫雷诺与同样伤停的金信煜一起伤愈复出。上场后不久，莫雷诺接到若钒的传球远射得手，打入了他在本赛季亚冠联赛中的第一粒进球。可惜的是，莫雷诺的进球没能帮助球队获得积分，不过不论对于球队还是球迷来说，莫雷诺的进球是一个好消息，哥伦比亚人正逐渐找回状态。

从2012年中期加盟申花后，莫雷诺一共代表申花参加了三次亚冠比赛，但前两次成绩都不理想。2017年倒在了主场的附加赛上，2018年则六场不胜，球队战绩不佳，队长一定脸上无光。因此莫雷诺表示，一定会在今年的亚冠赛场上倾尽所有，争取一个好成绩，“我们依然有晋级的机会，但最后一轮会很艰难，我们会竭尽全力。”

万幸，莫队伤势不严重

本报记者 龚哲汇

不过在打入第二球后不久，莫雷诺因伤被担架抬出场，并被孙世林换下。下场前，莫雷诺一直按着自己腹股沟的位置，好在赛后俱乐部方面透露，莫雷诺的伤势问题不严重。赛后，莫雷诺还出席了新闻发布会回答了记者提问。

“赛前就想到这场比赛会非常难打”。凭借两粒进球，莫雷诺被评为全场最佳球员，“上半场结束的时候我们落后，后来反超比分，这是非常不容易的。最终的这个结果对我们来说是比较遗憾的，希望我们在最后一场比赛中打出我们想要的结果。”莫雷诺表示，希望通过全队的拼搏和努力，能够小组出线，取得更好的成绩。

在主教练崔康熙眼中，尽管莫雷诺在两场比赛中踢了100分钟左右的上场时间里，就打入了三粒进球，但队长

莫雷诺还没有恢复到最好状态，“莫雷诺和金信煜刚刚恢复不久，他们两人的状态其实并不是最佳。只是在前场球队面临被动的局面下，不得不起用他们。”言下之意，如果时间充裕的话，韩国老帅希望能尽量让两大外援多休息几天，以避免再次遇到伤病。

申花上一场对阵蔚山现代，崔康熙只派出了姆比亚一名外援，眼下申花出线形势不明朗，周四对阵蔚山现代的关键战，崔康熙势必会安排上球队的最强战力，而球队的关键角色莫雷诺有可能将继续首发。

遗憾的是，上一场染红的曹赟定将无缘最后一场小组赛，将成为莫雷诺下一场比赛的一个难题。在以往的“硬仗”中，曹赟定一直是莫雷诺最为信赖的锋线搭档。好在队新队友于汉超近期状态不俗，莫雷诺必须在这几天的训练中于于汉超尽快磨合，互相适应对方的打法。



遗憾！让二追三，只差一“点”

本报记者 李冰

11月最后一天的这个晚上，在卡塔尔多哈教育城球场，“上头”的申花队员，并不止最后时刻“送”给珀斯光荣队一个点球的姆比亚。

决胜之时有点“上头”

如果没有后来一个接一个的“意外”的话，申花与珀斯光荣队这场比赛应该是另外一种版本——比赛开始之前，同组的蔚山现代2比1逆转东京FC，而这也意味着，只要申花能够在晚上的比赛中全取3分，就能够以9分力压只有7分的东京FC，排名升至小组第二的同时，也将出线的主动权掌握在自己手里，毕竟他们11月30日晚上的对手，是之前一场未胜甚至平局都没有拿到的珀斯光荣。

上半场最后时刻的定位球失分，多少有些意外，但是当下半场对手用同样的方式再进一球，只能说是意外之外的意外了。一番调兵遣将之后，莫雷诺和于汉超的进球将比分反超为3比2，而此时意外再次出现，莫雷诺因伤下场，申花队开始全员退守防守，然而之前在中超和亚冠联赛中表现一向稳定的姆比亚却开始情绪失控，不但狂喷对手，连上来劝他冷静一点的队友毕津浩也被“怼”了回去，最终在禁区内犯下致命错误，导致申花被“点”杀，痛失几乎到手的3分，小组出线前景急转直下。

定位球突然变“命门”

与珀斯光荣队比赛前一个多小时，申花上下第一时间得到了蔚山现代逆转战胜东京FC队的消息。

所有人都在等着崔康熙，在此之前，包括俱乐部高层和教练组在内，不止一次地“预演”过同组另外一场比赛不同结果的应对之策，但是当比分最终确定之后，最终拿主意的，肯定还是这位申花队主教练。

此前的几场比赛中，崔康熙都采

取了“后发制人”的打法，也就是先用生力军在上半场跟对手打消耗战，到了下半场再进行决战，虽然不是每次都能取得理想的效果，但是在自身缺兵少将的情况下，这也是最适合目前这支申花队的作战方案了。尽管在很多人看来，在东京FC队已经提前输球的情况下，申花只要能够赢下珀斯光荣，就可以在小组出线之争中占得先机，而且从之前的比赛来看，申花完全具备放手一搏的实力，但最终崔康熙还是选择了诱敌深入，将决斗放在了下半场。

出乎崔康熙意料的是，原本在他看来最“稳”的定位球防守环节，到了与珀斯光荣队的比赛中，意外地变成了申花的“命门”，包括最后时刻的点球，三个失球全部来自定位球。“我们之前的比赛在这些危险区域的犯规一直是比较少的，但今天我们在这方面出现了一些问题。”而更要命的是，此前四战皆负的珀斯光荣队并没有出现外界想象的“兵败如山倒”，队员在场上每球必争，也让申花队员一度相当不适，虽然上半场最后关头以及下半场开局阶段打进的两粒定位球有偶然成分，但这跟申花主动放弃控球方

面的优势专注打“消耗战”。在进攻上没能给对手施加更大压力也有着非常直接的关系，用一位圈内人士的话说，就是“申花给对手挖的这个‘坑’有点深，而且自己还掉下去了。以申花队的实力，完全可以先进球，那么比赛也许就是另外的走势和结果了。”

曹赟定无缘生死战

五轮小组赛战罢，申花与东京FC同积7分，后者凭借净胜球优势暂时排名小组第二，从这个角度来讲，申花队的出线前景，已经不完全掌握在自己手中了。

根据亚冠联赛小组赛规则，两支球队同分的情况下，先看相互间的胜负关系，然后是净胜球数，再后是相互比赛之间的进球数，如果这三项数据完全相同，就要看与同组其他对手比赛的净胜球数和进球数。从目前的情形来看，两队之间两回合比赛的比分分别为0比1和2比1，胜负关系、净胜球和进球数完全相同，但是在整个F组的五场比赛中，东京FC队进5球丢5球，净胜球数为0，而申花打进8球丢了9球，净胜球数为-1，而这就意味着，要想以小组第二身份晋级十六强，申花队除了要打好跟蔚山现代队的最后一战之外，还要寄希望于已经出局的珀斯光荣队能不输给东京FC队，或者至少不要大比分输球，但这显然不在崔康熙和申花的“控制范围”之内。

更大的麻烦，依然来自于申花自身。与珀斯比赛结束之后，曹赟定吃到一张红牌，铁定无缘与蔚山现代队的生死战，而打进两球后被担架抬下场的队长莫雷诺虽然腹股沟拉伤情况不算严重，但能否及时复出仍有待观察，因伤没能进入上一场比赛大名单的朱宝杰、朱建荣和张璐同样也是未知数，无奈再次面对“人荒”的崔康熙，也只能把出线的希望，寄托在申花球员的斗志和韧劲上面：“10分钟内连扳三球，展现了球队的拼搏精神和韧劲，希望能将这些优秀的品质延续下去。”



亚冠F组积分榜

排名	球队	场	胜	平	负	进	失	净	积
1	蔚山现代	5	4	1	0	10	4	6	13
2	东京FC	5	2	1	2	5	5	0	7
3	上海申花	5	2	1	2	8	9	-1	7
4	珀斯光荣	5	0	1	4	5	10	-5	1

注：今年亚冠为赛会制比赛，小组排名时不比较“客场进球”

2020亚冠小组赛排名规则

- (1) 积分
- (2) 相互积分
- (3) 相互净胜球
- (4) 相互进球
- (5) 如仍有多队相同，再执行(2)到(4)程序
- (6) 净胜球
- (7) 进球
- (8) 互射点球(如果双方正好在最后一轮对阵)
- (9) 公平竞赛积分
- (10) 亚足联俱乐部排名